

ШЕСТИ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 184 (9724)

Пятница, 18 ноября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВETERАНЫ В СТРОЮ

К этой встрече с учащимися средней школы № 4 ветеран Великой Отечественной войны В. П. Подушкин подошел с особым подъемом. Первый урок защиты мира хотелось провести так, чтобы он надолго запомнился ребятам, заставил их задуматься над важнейшими проблемами современности, помог определить свое место в жизни. Урок действительно удался.

И это было не единственное партийное поручение коммунисту В. П. Подушкину. Сегодня он вместе с секретарем комитета ВЛКСМ Жилстрой подбирает производственных вожатых в пионерские отряды школы № 14, завтра идет с беседой в общежитие к молодым градостроителям. И так почти каждый день.

Большим счастьем для городской партийной организации является то, что таких энтузиастов-ветеранов в Балакове много. Среди них старейший коммунист председатель партийной комиссии при горкоме КПСС М. К. Луканин, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, бывший командир партизанской бригады в Белоруссии Ф. С. Харланов, ветеран Великой Отечественной войны Г. П. Шапошников, С. В. Кувшинова, председатель совета ветеранов партии и ленинского комсомола при горкоме ВЛКСМ С. Ф. Китаев и многие другие.

Ветераны партии, гражданской и Великой Отечественной войн, труда — это наш золотой фонд. Партия всегда придавала огромное значение использованию их богатейшего жизненного опыта для дела коммунистического воспитания трудящихся, молодежи.

Почетом и уважением окружены в нашей стране ветераны ленинской партии. Новым проявлением всенародной заботы стало учреждение ЦК партии Знака «50 лет пребывания в КПСС». Это дань почта и уважения заслуженным бойцам партии, ее ветеранам. Более 70 коммунистов нашей городской партийной организации получили этот Знак.

На прошедшей 15 августа 1983 года встрече с ветеранами в ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК партии товарищ Ю. В. Андропов высоко оценил вклад ветеранов революции, гражданской и Великой Отечественной войн, зачинателей социалистического соревнования времен первых советских пятилеток.

«А время стремительно идет вперед, — подчеркнул Ю. В. Андропов, — и вот уже сегодня к плечу ветеранов причисляются наши с вами современники, те, кто поднимал пеллну, возводил крупнейшие в мире гидроэлектростанции, штурмовал космос... Так теснее связь времен. Каждому поколению выпадает своя часть общей большой работы. И только сам опыт коммунистического строительства един и неделим. И мы не вправе утратить хоть одну его ценную крупицу».

Сегодня нет ни одного участка коммунистического строительства, где не могли бы приложить свои силы ветераны. Важнейшими документами, определяющими сферу деятельности всех коммунистов, в том числе и ветеранов, являются постановления июньского Пленума ЦК КПСС, постановление ЦК КПСС по отчету Саратовского обкома партии.

Много предстоит сделать территориальным партотделениям при домоуправлениях, где на учете состоит большинство коммунистов-ветеранов. Надо поставить дело так, чтобы ни один из них, с учетом состояния здоровья, не остался без партийного поручения.

Что могут ветераны? Очень многое. Быть наставниками молодежи, работать с трудными подростками и семьями, в органах народного контроля, бывать в школах, профессионально-технических училищах, средних специальных учебных заведениях, в филиале политехнического института, в трудовых коллективах. Невозможно переоценить значение их бесед о роли партийных организаций и их работе, гражданской и Великой Отечественной войнах, о героизме советских людей в годы пятилеток, о трудной комсомольской юности.

Очень важно, чтобы была скоординирована работа советов ветеранов, горкома ВЛКСМ, организаций общества «Знание» по идеологическому, трудовому, нравственному, военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Здесь, как нельзя кстати, огромный опыт ветеранов — лекторов и докладчиков.

В канун праздника Великого Октября состоялась встреча членов бюро горкома КПСС с ветеранами партии. Выступления участников встречи показали, что они чутко следят за жизнью, видят достижения, знают о нерешенных вопросах.

Не случайно в их выступлениях прозвучала предложения, которые будут способствовать усилению идеологической политико-воспитательной работы. И главное, на что сетовали выступающие, это недостаточное использование большой армии ветеранов в работе с молодежью.

Справедливое замечание. Дело теперь за тем, чтобы партийные комитеты, партийные организации сделали практические выводы из критики, приняли все меры, чтобы каждый ветеран получил дело по душе, по способностям и возможностям, постоянно был в строю активных строителей коммунизма.

Правофланговые ПЯТИЛЕТКИ



Приближаясь к финишу года

Об итогах выполнения государственного плана экономического развития города за десять месяцев

Октябрь был завершающим месяцем ударной трудовой вахты, посвященной достойной встрече 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Для многих балаковцев эта вахта началась с самого начала года принятием социалистических обязательств по досрочному выполнению к октябрьскому празднику годовой программы. Об этом они рапортовали в канун празднования Дня Советской Конституции в годовщины революции.

Подготовка к этим знаменательным датам в жизни нашей страны вызвала значительный подъем социалистического соревнования и способствовала успешному выполнению трудовыми коллективами города государственного плана октября и десяти месяцев. По-ударному потрудились коллективы треста «Балаковводстрой» и мясокомбината, завершившие в канун годовщины Великого Октября планы трех лет пятилетки. Досрочно, 2 ноября выполнил годовой план по основному технико-экономическому показателю — реализации сжиженного газа населению — коллектив треста «Балаковомежрайгаз».

Успешному выполнению предоктябрьских социалистических обязательств способствовало и юбилейное социалистическое соревнование под девизом «25-летию движения за коммунистическое отношение к труду — 25 ударных недель».

Промышленные предприятия

города выполнили план десяти месяцев по реализации продукции на 101,8 процента. Сверх плана ее было реализовано более чем на десять миллионов рублей. 13,2 процента составил прирост объема реализации продукции по сравнению с январем-октябрем прошлого года.

На 101,5 процента выполнен план по производству товарной продукции. 10,4 процента составил ее прирост против соответствующего периода прошлого года. Почти на 10,8 миллиона рублей произведено продукции сверх плана.

Перевыполнен план по производству нормативной чистой продукции, на 19,4 процента возрос объем ее производства по сравнению с десятью месяцами прошлого года.

План по производительности труда коллективы промышленных предприятий города выполнили на 102 процента, добились роста ее на 9,4 процента против января-октября прошлого года.

Улучшилось качество выпускаемой продукции. План по производству продукции высшей категории качества выполнен на 103,4 процента, достигнут прирост против соответствующего периода прошлого года.

План десяти месяцев по производству товаров народного потребления выполнен на 105,5 процента, по сравнению с десятью месяцами 1982 года их производство возросло на 2,9 процента.

Вместе с тем, план по поставкам продукции потребителям в соответствии с заключенными договорами и нарядами промыш-

Новый маршрут троллейбуса

Теперь трудящиеся производственного объединения «Балаковорезинотехника» смогут ездить на работу и с работы за троллейбусе. Открытие нового маршрута «Восьмой микрорайон — объединение «Балаковорезинотехника» состоялось вечером 16 ноября.

После окончания смены на конечной остановке собрались работники предприятия, которым предстояло стать первыми пассажирами нового троллейбуса. На открытии присутствовали заведующий строительным отделом горкома КПСС В. П. Бочкарев, генеральный директор производственного объединения «Ба-

лаковорезинотехника» Л. В. Молев, секретарь парткома объединения А. М. Гужин, начальник троллейбусного управления П. И. Жуков и другие.

Маршрут открыла водитель-ветеран, наставница молодежи В. Ф. Немыкина. Первыми повели свои машины А. Е. Лемзянова и В. Д. Ситникова. Выходя из троллейбусов в восьмом микрорайоне, пассажиры вручили водителям цветы и тепло благодарили представителей администрации за открытие нового маршрута.

Все строительные-монтажные работы на линии выполняли коллективы управления «РТИ ремонтстрой» и ряда организаций управления «Саратовгэсстрой», Генподрайчик — управление «Химстрой».

Зона обслуживания троллейбусного управления продолжает увеличиваться. Как сообщил нам секретарь партотделения троллейбусного управления Е. П. Белянин, в ближайшее время будет открыт еще один маршрут, который соединит островную часть города с восьмым микрорайоном.

В. ИЛЬЧЕВ.

ПЛОДОТВОРНО, систематически перевыполняя сменные нормы выработки, трудится в бобинажно-перемоточном цехе производства шелна объединения «Химволокно» ударник коммунистического труда М. В. Челнокова.

Добросовестный труд передовой перемотчицы отмечен Почетными грамотами, благодарностями.

НА СНИМКЕ: М. В. Челнокова.

Фото М. Бабенно.

ленность выполняла лишь на 96,5 процента. Не в полной мере обеспечили поставку продукции потребителям объединения «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», заводы химический, судоремонтный, самоходных землеройных машин, имени Дзержинского и «Полимерзапчасть».

Снизился объем производства продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года коллективы ремонтно-электромеханического завода, теплоэлектроцентрали № 4 и мясокомбината. Не выполнили план по производству товаров народного потребления завод самоходных землеройных машин и мясокомбинат.

В области капитального строительства достигнуто выполнение плана подрядных работ собственными силами на 105,3 процента, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 13 процентов.

Выполнение плана по росту производительности труда на одном работающего в строительстве в январе-октябре 1983 года составило 99,1 процента. Ни же планового показателя она была в ремонтно-строительном управлении, в коллективах Гидромонтажа, Волгопромвентилиации и Волгоэнергомонтажа.

Все ближе финиш третьего года пятилетки. Чтобы он был успешным, трудовые коллективы промышленных предприятий и строительных организаций должны приложить все усилия, чтобы повысить эффективность производства и отдачу от каждого труженика на каждом рабочем месте.

Е. ПЕТРОВА

Навстречу X городской партконференции:

ИДЕЙНАЯ ЗАКАЛКА КОММУНИСТОВ

На уровень современных требований

XXVI съезд партии, посвященное ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании партийной учебы в свете требований XXVI съезда КПСС» определили важнейшие задачи идейно-воспитательной работы в современных условиях. Необходимость повышения действенности, эффективности партийной пропаганды вновь с особой силой подчеркнул июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС, обсудивший вопросы идеологической работы партии в массах.

Важным участком идеологической деятельности партийной организации завода является система политического образования, развитию и совершенствованию которой партком уделяет самое пристальное внимание.

На предприятии, в связи с перестройкой партийного образования в свете постановления ЦК КПСС о партийной учебе, за последние два года сложилась определенная система политического просвещения коммунистов и беспартийного актива. С учетом общеобразовательного уровня и интересов слушателей у нас функционируют школы основ марксизма-ленинизма и научного коммунизма. Идут занятия в школе молодых коммунистов. Руководители цехов, отделов, главные специалисты занимаются в школе партийно-хозяйственного актива, где руководителем опытный пропагандист, директор завода Л. Б. Бутовский.

Всего на заводе в текущем учебном году создано 24 школы, в которых обучаются 496 человек, из них члены КПСС составляют 90 процентов.

В нынешнем году слушатели 17 школ основ марксизма-ленинизма занимаются по курсу «Основы марксистско-ленинской философии»; слушатели школ научного коммунизма приступили к изучению программы по экономической политике партии.

Вопросы партийной учебы постоянно рассматриваются на заседаниях партийного комитета, собраниях коммунистов в цехах и отделах. Только в прошлом году были заслушаны отчеты и сообщения 15 пропагандистов, обсуждены вопросы дальнейшего повышения идейно-теоретического и методического уровня проводимых занятий.

Особую заботу проявляет партийный комитет о подборе и расстановке пропагандистских кадров. Надо сказать, что в последние годы замство стабилизировался коллектив руководителей политшкол. Если в 1980 году сменяемость пропагандистов составляла более двух третей, то в нынешнем учебном году сменилось лишь пять руководителей политшкол. На эту работу выдвигаются наиболее опытные товарищи из идеологического актива, грамотные специалисты, руководители цехов и подразделений. Выявлению навыков и желания заниматься пропагандистской работой способствует проводимая ежегодно общественно-политическая аттестация инженерно-технических работников. В настоящее время во всех школах партийной учебы пропагандисты имеют высшее образование, как правило, это руководители цехов или специалисты отделов предприятия.

Жизненная практика подсказывает, что успех и качество партийной учебы зависят прежде всего от теоретической и методической подготовки пропагандистов. Поэтому партком стремится создать пропагандистам все условия для получения прежде всего теоретических и методических знаний. С этой целью укрепляется материальная база кабинета политического просвещения, приобретаются технические средства и наглядные пособия.

В планах проведения заводских семинаров особое внимание уделяем методике подготовки и проведения занятий, обмену опытом. Осуществляется также контроль за тем, чтобы в личных творческих планах каждый пропагандист ставил для себя целью повышение и совершенствование пропагандистского мастерства. Тем, как это претворяется в жизнь, интересуется методический совет.

Значительную роль в организации обмена опытом работы пропагандистов играют так называемые опорные политшколы. Такая школа в системе партийной учебы, например, создана в отделе главного прибориста, которую возглавляет руководитель отдела пропагандист М. П. Михайлов. На базе данной школы готовятся и проводятся открытые политзанятия.

На высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия в политшколах, где пропагандистами Д. Л. Павлов, В. А. Каллас, А. А. Платонов, А. Н. Колосков и другие. Их отличают прочные теоретические знания, хорошая подготовка к каждому занятию, постоянный поиск новых форм проведения занятий, индивидуальная работа со слушателями.

Все это способствует повышению трудовой и общественной активности слушателей. Например, коммунисты политшколы, которая работает в цехертом сернокислотном цехе, выступили с инициативой «План третьего года пятилетки — к 66-й годовщине Октября». Эта инициатива была поддержана всем коллективом. Данное слово коммунисты цеха и весь коллектив сдержали. Годовой план был выполнен третьим ноября, и сейчас коллектив трудится в счет 1984 года. Более того, на трудовой вахте в честь 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции сернокислотчики работали на экономленном сырье. В настоящее время они планируют произвести сверх плана до конца года 40 тысяч тонн кислоты.

Значительную работу со слушателями проводят пропагандисты в плане разработки рационализаторских предложений, направленных на устранение «узких мест» на производстве. Только за последние два года слушатели В. Поздняков и Н. Кутуков совместно с пропагандистом политшколы второго цеха фосфорной кислоты В. Д. Лавренчуком разработали 10 ра-

предложений, из которых 8 введено в производство с экономическим эффектом более одного миллиона рублей.

В ходе изучения материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС пропагандисты завода приняли самое активное участие в дальнейшем укреплении трудовой, производственной и технологической дисциплины. В целом по предприятию сократилась потеря от прогулов более чем в два раза, возвысьлось выдерживание технологических параметров с 63 до 97 процентов. Коллектив завода по итогам работы в третьем квартале занял первое место в соревновании предприятий города и награжден переходящим Красным знаменем горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов.

Вместе с тем мы отдаем себе отчет в том, что предстоит много сделать по ускоренному освоению производственных мощностей нашего завода. Об этом особо было сказано в постановлении ЦК КПСС по отчету о работе Саратовского обкома партии. В настоящее время партком и администрация завода разработали мероприятия по выполнению постановлений Центрального Комитета и обкома КПСС и возлагают большие надежды на помощь пропагандистов в их реализации.

В то же время нуждаются в определенной помощи и сами пропагандисты. Например, в этом году пропагандисты прошли недельную подготовку по программе основ марксистско-ленинской философии. Изучаемый курс очень сложен, а достаточного количества учебников нет, как нет и наглядных пособий по изучаемым темам. Партком готовит к каждому занятию разработки лекций. В то же время хотелось бы, чтобы ученые кафедры марксизма-ленинизма филиала политехнического института помогли партийному комитету в этом вопросе.

Партийный комитет, цеховые парторганизация намерены и впредь совершенствовать политическое образование коммунистов завода с целью дальнейшей мобилизации коллектива на выполнение планов и обязательств, решение задач, поставленных XXVI съездом партии, ноябрьским (1982 г.) и июньским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС.

В. ВИШНЯКОВ,
секретарь парткома
химического завода.



Москва. Возможность познакомиться с прошлым, настоящим и будущим кулинарного искусства предоставляет морковичам и гостям столицы музей общественного питания. Создан он ветеранами сферы обслуживания столицы. В экспозиции музея свыше 10 тысяч оригинальных экспонатов. Здесь уже побывали тысячи посетителей из многих городов страны. Особый интерес и музею проявляют профессионалы.

На снимке: один из создателей музея Сергей Иванович Протопопов знакомит молодых кулинаров с экспозицией музея.

Фото В. Кошевого (Фотохроника ТАСС).

Почтальону сумка не нужна

Хотя традиционная почтовая сумка еще не попала в краеведческий музей города Даугавпилса, это теперь единственное подходящее для нее место. Почтальонам сумка больше не нужна. Работники местного узла связи расстались с ней навсегда и без сожаления.

Налегке, с небольшой пачкой газет и журналов шагает сейчас от дома к дому почтальон. Доставив их адресатам, берет из очередного на маршруте специального шкафа следующую пачку корреспонденции, загодя заезженную сюда машиной или мотоциклом с пункта сортировки.

Но дело, конечно, не только в

полегчавшей ноше. Взяв в помощники технику, почтальоны без дополнительных усилий почти вдвое расширили зоны обслуживания абонентов. Это повысило оперативность доставки прессы подписчикам. Но самое главное — разрешилась острая для района, как, впрочем, и для всей республики, проблема дефицита этой категории почтовых работников.

Новый метод доставки почты внедряется и в других городах республики.

И. ГАЛУЗО,
корр. ТАСС.

г. Даугавпилс,
Латвийская ССР

ВОСПИТЫВАЕТ ХОЗРАСЧЕТ

В цехе № 24 подшипникового завода из четырех бригад был создан сквозной поток на обработке роликов. Новаторы, расставив оборудование в четкой технологической последовательности, оснастили его загрузочными устройствами, оплату труда установили по готовой продукции — количеству и качеству роликов, использованных в подшипниках.

Станки превратили в автоматы, и это позволило создать две полноценные смены. Производительность каждой смены стали учитывать от загрузки оборудования, уровня использования металла, трудовой активности каждого

оператора. Выпуск роликов на потоке возрос в 1,8 раза.

Пример новаторов сыграл огромную роль в пропаганде бригадных форм организации труда, во внедрении хозрасчета. Теперь уже все станочки цеха № 24 включились в сквозные потоки. Такие потоки возникли и во многих других цехах.

Сейчас на заводе 744 сквозных бригады, в которые объединены каждые девять из десяти рабочих. Благодаря этому достигается дополнительная прирост производительности труда на 2—3 процента в год.

(ВСН)

На сцене — комсомольская песня

Конкурс! Это и тревожное, и радостное событие в жизни нашей школы. Как улей гудит школа в дни подготовки к нему.

Сценарии, костюмы, музыкальное и световое оформление, разучивание песен, сенок, стихов ребятами. До позднего вечера в окнах школы свет, звучат музыка и песни...

И вот наступил долгожданный день. Чинно рассаживается перед сценой строгое жюри, усаживаются на свои места притихшие учащиеся, и конкурс начинается.

Первые участники — совсем юные пионеры, учащиеся 4-х классов.

Это их первый конкурс, но они не очень волнуются, они почти уверены в победе и хотят занять только 1-е место. Звучит песня «Рыцарь комсомола» о Павле Корчагине. А вот и он сам, черноглазый мальчишка в буденовке с

очень серьезным и вдохновенным лицом. Это он, рыцарь комсомола, воодушевляет на труд и на подвиг рабочих-сталеваров, строителей и космонавтов.

Юные пионеры сменяют ребята из 6—7-х классов. В каждой инсценированной песне — выдумка и леуемная фантазия! Но самые интересные, самые захватывающие зрелища развертываются на сцене, когда на нее вступают учащиеся 8—10 классов.

Живые страницы истории комсомола листают они, удивительно легко и правдиво перевоплощаясь в комсомольцев разных времен и поколений.

Гражданская война. Звучат стихи:

За страну молодую
И в дыму, и в огне,
Умирали ребята
На гражданской войне...
Грозные сороковые! Звучит пес-

ня «Вставай, страна огромная...»

На сцене за темным столом, освещенным керосиновой лампой, идет запись добровольцев на фронт. (Инсценируют песню учащиеся 10а класса).

В очереди худенький мальчишка, вот он стоит перед военкомом и отчаянно врет, прибавляя к своему неполным 15 годам еще год! Только б взяли на фронт, за отпа, за братьев отомстить!

«Это было» в Краснодаре... Звучит новая песня... И мы видим страшную камеру фатинского гестапо и наших, с детства любимых героев Олега Кошевого, Влю Громова, Любу Шевцову, Сергея Тюленина, Истерзанных, в крововодтеках и ссадинах, но сильных духом, не сложенных даже на краю могилы. (Инсценировка 9б класса).

80-е годы.

Дел, как пламень горячих,
Ухватит в жизни и нам.
Уезжают ребята,
На КамАЗ и на БАМ...

И вот сцена — «вокзал», стройотрядовцы уезжают на комсомольскую стройку... смеха, слезы провожающих... и песня! (9б—10а классы).

Горят костры комсомольских песен на школьной сцене, а вместе с ними горят энтузиазмом, энергией и задором сердца наших комсомольцев.

Хорошая традиция — конкурсы инсценированной комсомольской песни в школе.

Они воспитывают самые лучшие черты нашего молодого поколения — патриотизм, мужество, верность гражданскому долгу. Они развивают их артистические, музыкальные и художественные способности, их стремление к творчеству.

Г. ДЕРБЕНОВА,
учительница средней школы
№ 19.

Письма со строительства Приветской оросительной системы

Третьего ноября коллектив треста «Балаково-водстрой» доложил о досрочном выполнении плана трех лет пятилетки. Успех был достигнут усилиями многих подразделений треста на самых различных строительных объектах. Наиболее важным объектом, на который направлено основное внимание коллектива, является строительство

Приветской оросительной системы. Сейчас ведутся испытания первых насосных станций первой очереди системы. Накануне испытаний на строительстве побывали наши корреспонденты. О том, что они увидели, рассказывают их письма и фотоснимки.

Только внимательно приглядевшись, начинаешь понимать, в чем тут дело. На всех участках уже лежит печать законченности. Они почти завершены, остались кое-какие детали, и первый участок канала скоро будет готов привязать воду, а насосная станция 1+2 — подать ее на поля. Радостью светятся лица рабочих, особой радостью художника, которому предстоит сейчас положить на холст последний мазок и, отстранившись, окинуть взглядом все произведение.

Такое впечатление оставляет, например, встреча с бригадой, которую во время болезни бригадира В. К. Бучарского возглавлял звеньевой Н. К. Насонов. Коллектив завершает монтаж напорного трубопровода. Еще один, последний шов — и работа за вершена.

Дальнейшее покажут испытания.

В. ШТЕЙНБОК.

На снимке: на монтаже напорного трубопровода В. Голубев, В. Малышев и Г. Мышкин из бригады И. Косынкина.

Фото М. Бабенко.

1. НАКАНУНЕ ИСПЫТАНИЙ

Свое знакомство со строительством мы начали там, откуда берет начало сама Приветская оросительная система — с тихой волжской заводи в Духовническом районе. Здесь находится плавучая насосная станция — первое сооружение системы. Когда она заработает, вода с Волги устремится по трубопроводу в русло канала, пропускная способность которого 84 кубометра в секунду. Монтаж станции практически завершён, осталось только соединить ее с напорным трубопроводом. Этим и занимается сейчас бригада И. Косынкина.

Крановщик начал двигать ее, следуя указаниям бригадира. Остальные регулировали ее перемещение, чтобы соединить насосную станцию с трубопроводом. Жерла двух труб должны совпасть, и соединение должно быть очень точным и крепким. Здесь от качества работы зависит успех предстоящих испытаний. К ним сейчас направлено внимание всех бригад, занятых на стройке.

Приближается ответственный момент. Трест «Балаково-водстрой» только с начала года приступил к строительству Приветской оросительной системы, и испытания плавучей насосной станции и сдвоенной, которую строители называют «станция 1+2», — это подведение первых итогов работы. Поэтому особенно внимательно все к качеству сейчас, когда остались считан-

ые дни до того момента, как отдельные звенья будущей системы соединятся в единую сеть. Пока это будет не вся цепь, а лишь очень небольшой ее участок, но ведь крепость цепи зависит от крепости звеньев.

Так считают и члены бригады, которой руководит молодой коммунист Ю. Самарин. Бригада осуществляет общестроительные работы по энергетике. Когда мы встретились, рабочие устанавливали портал подстанции. Прямо по линии электропередач виднелась такая же подстанция, на которой уже монтировалось оборудование. Это первая. Она питает электроэнергией плавучую насосную станцию, от нее начи-

нается высоковольтная линия. Эта уходящая вдаль линия указывает путь, по которому идут строители, ее опоры — как вехи их пути. По нему мы и направлялись к следующему пусковому объекту — насосной станции 1+2. Здесь сейчас сосредоточены основные силы строителей. Именно отсюда пойдет на поля первая вода.

Напряженный, деловой, рабочий ритм. И все-таки не покидает ощущение праздничности. Оно не выражается в чем-то вещественном, зримом, да и погода, холодная, ветреная, не располагает к празднику. И все же ощущение остается. Оно, как говорится, «вытает в воздухе».



Растет производительность труда

УВЕРЕННО наращивает темпы работ коллектив полиграфического объединения «Авангард». Вместе с выполнением плана 10 месяцев он успешно справился с обязательствами, принятыми в честь 66-й годовщины Великого Октября. На 106,3 процента выполнен в октябре план увеличения производства нормативной чистой продукции по отношению к соответствующему периоду прошлого года, на 102,7 процента — план выработки на одного работающего.

Устойчивому ритму полиграфистов способствуют четкая организация труда, внедрение бригадного метода на различных участках производства, что повысило заинтересованность бригад.

Наиболее высокой выработки добиваются верстальщики газет Р. Мочалова и В. Кузьмина. Они являются победителями социалистического соревнования в честь 60-летия СССР, 66-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Сейчас они трудятся в счет 1985

года. Передовые производственники успешно выполняют общественную работу. Коммунист Мочалова является председателем группы народного контроля. Кузьмина избрана членом цехового профкома.

Досрочно справилась с предоктябрьскими обязательствами печатница, член КПСС Г. Данилова. Председатель цехового профсоюзного комитета, она является примером в труде и общественной жизни. Нередко выезжает в другие типографии объединения, оказывая помощь в работе,

обучая передовым методам труда молодых производственников.

Выполнили обязательства стереотиперы А. Корноухов и М. Ченцов. Победителями соревнования также стала бригада переплетчиков, возглавляемая мастером Г. Сидякиной, бригада литописцев, наборщицы В. Растрепина, Т. Башеева, З. Мирошниченко и другие.

Усилия полиграфистов направлены на выполнение заданий третьего года пятилетки.

А. АШИМОВ.

Вступает в силу с нового года

Конституционное право граждан СССР на жилище получило развитие и конкретизацию в Основах жилищного законодательства и жилищных кодексах, уже принятых почти во всех союзных республиках. С 1 января 1984 года вступает в силу Жилищный кодекс РСФСР. Принципиальное значение имеет предусмотренное этим документом увеличение нормы жилой площади на одного человека с девяти до двенадцати квадратных метров.

В Кодексе определены основания, по которым граждане признаются нуждающимися в улучшении жилищных условий и могут быть приняты в связи с этим на учет. Первым среди этих оснований является жилищный уровень обеспеченности жилой площадью на одного человека, который устанавливается Советом Министров автономной республики, исполкомом краевого, областного Советов народных депутатов. Следовательно, учетная норма, то есть

размер жилой площади, по которой человек может быть принят на учет, устанавливается в зависимости от обеспеченности жилой площадью граждан в каждом конкретном регионе.

В соответствии с Основами законодательства, Жилищный кодекс предо-

Наши консультации

ставляет гражданам возможность одновременно состоять на учете по улучшению жилищных условий в исполнительном комитете местного Совета и по месту работы.

Законодательством установлены категории граждан, которые имеют право на первоочередное предоставление жилой площади. Это — инвалиды Отечественной войны, семьи погибших или пропавших без вести, рабочие и служащие, длительное время добросове-

стно проработавшие в сфере производства, инвалиды труда I и II группы, семьи, имеющие трех и более детей, одинокие матери, семьи проработавшие в сфере производства и т. д.

Предусмотрены случаи внеочередного предоставления жилой площади. Такое право имеют граждане, жилищные которых в результате стихийного бедствия стало непригодным для проживания, и лица по окончании пребывания в государственном детском учреждении, у родственников, опекунов или попечителей, где они находились на воспитании, если им не может быть возвращена жилая площадь, откуда они когда-то выехали.

Граждане, имеющие право на первоочередное и внеочередное предоставление жилого помещения, включаются в отдельные списки.

Предусмотрены и случаи, когда очередность на получение жилых помещений гражданами, состоящими на

На страже здоровья

Двадцать минут на разрядку

Снять усталость и повысить работоспособность текстильщицы Фурмановской фабрики № 1 могут в уголке бодрости и доброго настроения. Он создан по рекомендации ученых Ивановского медицинского института имени А. С. Бубнова.

Собственно, помещение рядом со вторым прядильным цехом официально называется центром психофизиологической разгрузки. Время от времени сюда заходят работницы. Одни усаживаются в кресла в холле пить чай из лекарственных трав, другие принимают кислородные коктейли, третьи проходят в комнату для занятий гимнастикой. Установлена здесь и добрая дюжина аппаратов для массажей.

Труд текстильщиц характеризуется однообразием большинства рабочих приемов, — рассказывает конструктор многих тренажеров старший научный сотрудник института Г. Кузнецов. — Например, прядильщица за час приходится устроить от 140 до 300 обрывов нити. Кроме того, работница должна следить за ходом технологического процесса А это — дополнительные нервные нагрузки. Применявшаяся в таких случаях одноразовая производственная гимнастика мало что давала. Гораздо большую пользу приносит чередование работы с кратковременным активным отдыхом.

При бригадной форме организации труда, а она стала ведущей на фабрике, прядильщица без ущерба для производства может спокойно покинуть свое рабочее место на 3—5 минут. За это время она успевает сделать одно-два восстановительных упражнения. Медики разработали для каждой текстильщицы комплекс упражнений с учетом возраста и состояния их здоровья. Главное место отводится массажерам. Воздействуя с их помощью на активные точки организма, работница снимает не только усталость мышц, но и нервные перегрузки.

За смену прядильщица заходит в центр бодрости 4—6 раз, затрачивая в общей сложности до 20 минут. А не сказывается ли это на выработке?

— Представьте себе, нет, — отвечает на вопрос начальник цеха А. Мяскина. — Более того, у многих производительность труда повысилась на 20—30 процентов.

Учитывая накопленный опыт, администрация предприятия предложила проектировщикам заложить в проект строящегося ткацкого корпуса специальные помещения для еще одного центра психофизиологической разгрузки.

А. ФРАНКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

г. Фурманов,
Ивановская область.

учете по месту работы, переносится на более поздние сроки. Администрация предприятий, учреждений, организаций по согласованию с профсоюзным комитетом может поступить так по отношению к злостным нарушителям трудовой дисциплины, пьяницам, хулиганам, «несунам».

Жилищный кодекс РСФСР определяет порядок пользования жилыми помещениями в домах государственного, общественного и индивидуального жилищного фонда, служебными помещениями, общежитиями. Нормы кодекса регулируют право на обеспечение граждан жилыми помещениями в домах жилищно-строительных кооперативов.

Кодекс закрепляет обязанности граждан обеспечивать сохранность жилых помещений, предусматривает ответственность за ненадлежащее использование жилищного фонда и другие нарушения жилищного законодательства.

Е. ЛАНКИН,
юрист (ТАСС).



Сахалинская область. Свообразной природной лабораторией для ученых является котиковое лежбище на острове Тюленьем, крохотной каменной подковой затерявшемся в холодных водах Охотского моря. Почти всегда окруженный

густым и плотным туманом, остров стал надежным «домом» для зверей и птиц.

Изучение жизни морских котиков — одна из главных задач сотрудников Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии, а также специалистов отдела охраны международных вод «Сахалин-рыбвода». Цель этого изучения — разработка рекомендаций по охране морских животных, поиск путей их увеличения.

По предложению ученых, введены правила, по которым ни одно из судов, кроме специальных, не имеет права подойти к Тюленьему ближе, чем на 30 миль. В этой зоне запрещен всякий рыболовный промысел, нарушающий кормовой баланс. Самолет не разрешается пролетать над островом ниже 4 тысяч метров — шум двигателей не должен нарушать покой котиков и птиц.

В настоящее время, по подсчетам ученых, общая численность котиков, обитающих в водах СССР, достигла 400 тысяч, из них около 100 тысяч «прописано» на острове Тюленьем.

На снимке: научные сотрудники экспедиции, организованной лабораторией по изучению ластоногих Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии, Светлана Суслова и Елена Трофимова изучают морских котиков.

Фото С. Метелицы (Фотохроника ТАСС)

Идет подписка

Если Вы экономист или юрист

В 1984 году центральные издательства выпускают около 700 книг, распространяемых по подписке. Подписные издания посвящены специальным вопросам общественных наук, естественных наук, техники, медицины, сельского хозяйства.

С аннотациями на книги, распространяемые по подписке, читатели смогут ознакомиться в третьей части тематических планов издательств в книжном магазине № 6, расположенном в восьмом микрорайоне.

Отдел общественно-политической литературы издательства предлагает специалистам оформить подписку на книги таких издательств, как «Экономика», «Финансы и статистика», «Юридическая литература», «Международные отношения» и др.

Литература издательства «Экономика» рассчитана на руководителей торговых предприятий и организаций, преподавателей вузов, техникумов, экономистов и пропагандистов. Например, в книге Адамовича О. С. «Хозяйственные ситуации в торговле» основное внимание уделяется оценке и решению конкретных хозяйственных ситуаций оперативного управления торговым предприятием — нормированию товарных запасов, продаже товаров, регулированию спроса и предложения и т. д.

Для экономистов и работников юридических служб предприятий и организаций общественного питания будет полезна книга Конева Л. П. «Правовые отношения в общественном питании».

Юристы, преподаватели и студенты юридических вузов, могут оформить подписку на книги издательства «Юридическая литература»: Исаков В. Б. «Юридические факты в советском праве», П. Ф. Пашкевич «Процессуальный закон и эффективность уголовного судопроизводства», Б. И. Пучинский «Гражданство — правовые средства в хозяйственных отношениях» и другие.

В настоящее время большое внимание уделяется такой проблеме, как использование космоса исключительно в мирных целях. Этому посвящена книга Ю. М. Колосова, С. Г. Сташевского «Борьба за мирный космос: правовые вопросы», выпущенная издательством «Международные отношения».

На эти книги и книги других издательств книжный магазин № 6 оформляет подписку как от индивидуальных покупателей, так и от коллективных.

Индивидуальные покупатели при оформлении подписки оплачивают стоимость книги полностью. Подписка оформляется квитанцией.

А. ЖАРЕНОВА, старший продавец.



Как обменять баллоны?

Уважаемая редакция! Обращаются к вам жители улиц Студенческая, Харьковская, Колхозная, Крестьянская с вопросом: «Где можно обменять газовые баллоны?».

Работает пункт на улице Красная Звезда, но его закрыли и начались наши мучения по обмену баллонов. Машинки приезжают два раза в неделю — во вторник, пятницу с 14 до 15 часов.

Как же можно обменять баллоны, если человек работает всегда в первую смену? Почему бы не изменить график работы по доставке газа? Например, привозить баллоны, в субботние дни

или производить обмен с 18 часов. Ведь не у всех же есть бабушки и дедушки, которые могут сидеть и ждать часами, когда подойдет машина. А ведь она не всегда и приходит. Иногда и во вторник ее нет, а в пятницу.

Например, 1 ноября машинки не было, люди сидели и ждали с 13 до 15 часов. Посоветуйте нам, как и когда обменять баллоны? Или вновь вернуться к керогазам и керосинкам?

НИКИТИНА, ПУРЦЕВА, АЛИМОВА, ПЕТРОВ, ШУСТОВА и многие другие рабочие завода им. Дзержинского.

СУДЯТ ТОВАРИЩИ

Товарищеский суд центральной базы УРСа Балаковской АЭС рассмотрел дело П. В. Соколова, проживающего на улице Садовая, 119, кв. 4. Он обвинялся в нарушении общественного порядка.

Суд решил: объявить Соколо-

ву общественное порицание с опубликованием в газете.

Р. МЕДВЕДЕВА, председатель товарищеского суда.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Учебный пункт при Балаковском горрайсовете ВДОАМ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы по подготовке водителей транспортных средств категории «А» — водитель мотоцикла (срок обучения 2 месяца), категории «В» — водитель автомобиля (срок обучения 2,5 месяца). Прием документов с 14 до 18 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. За справками обращаться: ул. Коммунистическая, 52. Телефоны 4-20-38, 4-21-94.

5-5

Учебный комбинат Саратовгэстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ

с отрывом и без отрыва от производства по следующим специальностям: машинисты башенных, мостовых и козловых кранов, электро-сварщики ручной дуговой сварки, машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, машинисты автокранов, машинисты гусеничных кранов, машинисты кранов на пневмоходу. Начало занятий по мере формирования групп. Об условиях справляться в учебном комбинате Саратовгэстроя в рабочие дни недели с 9 до 20 часов по адресу: ул. Комсомольская, 1 (около кирпичного завода), телефоны: 74-42, 4-03-96.

8-8

Спортивно-технический клуб ДОСААФ Саратовгэстроя ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

на курсы механиков холодильных установок и водителей мотоцикла. Об условиях справляться по адресу: ул. Академика Жука, 12, телефон 4-22-27.

3-2

Бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ ПУТЕВКИ

на следующие маршруты: Ленинград — с 21 по 25 ноября (проживание в гостинице); Волгоград — с 1 по 4 декабря, стоимость путевки 69 рублей; Ленинград—Кириши — с 19 по 23 декабря; Тбилиси — с 9 по 13 декабря, стоимость путевки 118 рублей; с 27 по 31 декабря, стоимость путевки 116 рублей; Москва—Электросталь — с 8 по 12 декабря, стоимость путевки 83 рубля; Минск — с 26 по 30 декабря, стоимость путевки 129 рублей; Паневежис—Каунас—Рига—Шяуляй—Кедайнай — с 14 по 21 декабря, стоимость путевки 145 рублей. Обращаться по адресу: ул. им. Ленина, 122а, телефон 4-58-79.

3-2

УВАЖАЕМЫЕ БАЛАКОВЦЫ!

В первом микрорайоне на ул. им. Менделеева, 15, в павильоне «Служба быта».

РАБОТАЕТ ФОТОГРАФИЯ по изготовлению срочных снимков на документы. Часы работы: с 9 до 17 часов, перерыв на обед с 13 до 14 часов. Выходной день — воскресенье. Просим посетить наш павильон.

3-3

В нашем городе ремонтом электробытовых машин и приборов занимается

ФИЛИАЛ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АГРЕГАТ»

Ремонт холодильников, стиральных машин, электроприборов и других предметов осуществляется в цехах

ЗАВОДА РЕМОНТА БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Эти предприятия находятся по адресам: ул. им. Ленина, 91, Дом быта, премзона, телефон 2-10-62.

Ремонт электронных часов ПРОИЗВОДИТСЯ

по адресу: ул. им. Чапаева, 103, в Доме бытовых услуг.

3-3

В КИНОТЕАТРАХ

18, 19 ноября. Россия. МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 9. УКОРЩЕНИЕ СТРОПИВОВОГО — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15. Космос. Мультиборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9, 10-30. ТАКОЯ ЛЖЕЦ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

НАН АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—4-07-84, зам. редактора—4-07-61, ответственный секретарь—4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем—4-15-01, бухгалтерия—4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 184, тираж 23930.

Бюро по трудоустройству и информации населения (ул. Комсомольская, 35, кв. 1; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

во вновь открываемую столовую УРСа Балаковской АЭС: поваров, кондитеров, буфетчиц, машинистов моечных машин, техник, кондитеров, грузчиков, разнорабочих, а также пенсионеров с неполным рабочим днем.

3-1

на птицефабрику «Балаковская»: слесарей-операторов, грузчиков, электромонтера.

3-3

Автомобильная школа ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на бесплатные курсы водителей троллейбусов.

Срок обучения — 4,5 месяца.

За справками обращаться: г. Балаково, ул. им. Титова, 61, телефоны: 4-49-63, 4-49-85.

5-4

Служба быта предлагает для детей и подростков ИГРЫ И АТТРАКЦИОНЫ

«Зимняя охота», «Мотогонки», «Удачный выстрел», «Полводная лодка», «Баскетбол», «Шайбу-шайбу».

Для самых маленьких установлены

АВТОМАТЫ - КАЧАЛКИ

с изображениями льва, зебры, трактора и так далее.

Адреса аттракционов:

в 1-м микрорайоне на улице имени Менделеева, 16,

в 4-б микрорайоне в павильоне «Служба быта» на улице имени Шевченко, 1,

в жилгородке в павильоне «Олимпия» на улице имени Свердлова, 29.

5-3

ЦЕХ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ЗЕРКАЛ

принимает заказы от населения.

Обращаться по адресу: ул. имени Чернышевского, 1. Телефон 4-23-67.

3-1

Администрация, партком, профком УСМР Саратовгэстроя с глубоким прискорбием извещают, что на 65-м году жизни после непродолжительной болезни скончался ветеран труда, член КПСС с 1942 года, участник Великой Отечественной войны **БОРОНАХИН Иван Иванович** и выражают искреннее соболезнование семье и близким покойного.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. БЕГОМОТ ГУГО — в 9, 10-30. ЗАТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21. Малый зал. НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ — в 14, 16, 18-15, 20. Октябрь. Мультиборник КАРЛСОН ВЕРНУЛС — в 9-15, П. РВС — в 13, 15. ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107 — в 16-50, 19-10, 21-15.